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西区河内・芳野校区地域おこし協力隊インターン活動報告会を行いました！ 

 8月1日より2か月間に渡り、地域課題について取組んでき

た地域おこし協力隊インターン。その集大成となる「活動報告

会」が9月28日（木）河内公民館にて行われました。活動 

報告会は、「未来へつなごう 河内町のバトン」と銘打って、

河内、芳野校区の自治協議会会長や町内会長などの地域団体の

代表から、これまでインターンが活動の中で知り合った住民の

方々など、行政職員を合わせ約80名もの人が集まり、今回の

取組みへの関心の高さが伺えました！気合を入れて、旧河内町

の法被姿で登場したインターン3名は、それぞれ自己紹介を

行った後、まずは課題であった空き家の利活用について、報告

しました。自ら地域を回り112件の空き家を確認し、その後、所有者と一緒になって片づけを行い、最終的

に熊本市の空き家バンクへ5件の申請（予定含む）を達成しました。次に、地域住民などに約200件の   

アンケートを実施した結果、住民の9割が河内町のことが好きということ、7割の方が移住者に来てほしいと

思っていることを紹介しました。その他、地域の誇りベスト3には自然、特産品に続き、住民の人柄がランク

インしたことに触れ、これからは特産品だけではなく、もっと住民の人柄にも焦点を当てた取組み、広報など

をしてはどうかとの提案がありました。最後には、もっと世代を

超えて交流の場を設けて意見を交換してほしい、まずは住民自身

が地域のことに誇りを持つことが大事といったことが話され、 

1時間強の報告会となりましたが、参加者は真剣にインターンの

報告に聞き入っていました。地域外の人から見て、自分たちが住

んでいるところがどのように見えるのか、それぞれに気づきが

あったと思います。今回の報告を受けて、今度は私たちが地域 

活性化に向けて取組んでいかなければならないと改めて感じる 

報告会でした。川田さん、鮫島さん、本田さん、本当にありがと

うございました！！ 

 ◆ 未来へつなごう 河内町のバトン ◆ 

 

婚活事業「KAWACHI Match」を開催しました！ 

（河内町の法被を着て報告するインターン） 

（大盛況の報告会会場） 

 令和4年10月2日（日）アウトドアフィールドのんねむにて、婚活事業「KAWACHI Match」が開催され

ました。当日は天候にも恵まれ、雲仙と有明海を望む絶好のロケーションの中、男性13名、女性14名が参加

しました。スタート直後、参加者は少し緊張気味でしたが、進行の婚活コーディネーター荒木直美さんから、

「男性陣はもっと積極的に！女性陣も自分から話さないと！」などのアドバイスもあって、徐々に参加者の 

会話も弾んでいきました。その後、BBQでは男性陣が率先して 

準備を行い、女性陣が手伝うなどして、心の距離も近づいていき

ました。参加者全員が時間ギリギリまで自分を知ってもらい、相

手のことも知ろうと積極的に動いていました。最終的には8組の

カップルが成立しました！成立したカップルには次のデートに

使ってほしいと、協賛の㈱エルセルモさんよりバスケットボール 

熊本ヴォルターズの試合観戦ペアチケットがプレゼントされ、 

のんねむさんからは宿泊割引券が渡されました！今回の婚活事業

が地域の後継者や担い手不足の一助となることに期待です！ 
（快晴の中で行われた婚活会場（のんねむ）） 
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 早いもので、９月30日の活動終了日が訪れた。着任した８月初旬の一週間と比べて、

何とも日々の体感速度が上がっている。本日は、着任以後、お世話になった方々へ挨拶

回りを行った。夏場の陽射しが眩しい中、空き家調査を行った際に、かき氷の差し入れ

をいただいた温かくも優しい方へ挨拶をした時には、思わず目頭に熱いものが込み  

上がってきた。 

 河内町の地域の皆様や熊本市職員の方々と協働して地域活性化プログラムに取り組

み、所定の成果を上げ、着任期間を終えることが出来て、心から多くの喜びと感謝の 

念を覚えて絶えない。河内町には、目を凝らすと地域の頼もしい若い力が育っており、 

これから、彼らが、どのような未来の河内町への道を歩み出すか、期待に胸が膨らむ。 

 地域おこし協力隊インターンを今日卒業し、明日からは、自身の事業経営を行い    

ながら、「河内町地域おこし応援隊」としても、活動ができれば嬉しい。ここでの経験は、

今後の私自身の人生においても大きな糧となる貴重で有難い体験であった。未来の 

河内町が輝かしくも、温かい笑顔に溢れた町であり続けることを、心より願う。 

                                             令和４年 ９月吉日 川田 隆之 

東京から参加しました鮫島由美子です。活動期間中は河内町の皆様に大変お世話

になりました。心より感謝申し上げます。 

東京に戻って１０日が過ぎました。毎日見ていた河内町の景色や空気、交流が     

つくづく豊かだったと実感しています。明日は芳野で神楽があり、河内ではもうすぐ海苔

の種付け、みかんの収穫も忙しいだろうなと河内町のことをあれこれと想像しています。

こんな風に季節の移り変わりを想像できることも「豊か」な証だと思います。そして豊か

なことは魅力でもあると思います。 

 活動発表会でもお伝えしましたが、どうぞ皆さん魅力ある河内町を外の世界に広げて

下さい。河内町の情報を外の人は求めています。河内町のワクワクドキドキする情報が

東京まで届きますように。私も一緒にワクワクしたいです！ 

河内町は第二の故郷になりました。故郷の活躍を楽しみにしています。また河内町に

帰ってきます。 

 ありがとうございました 。 

 地域おこし協力隊インターンから地域住民の皆さんへ 

川田 隆之さん 

本田 陽子さん 

鮫島 由美子さん 

皆様こんにちは！ 地域おこし協力隊インターンとして９月後半に勤務した本田陽子で

す。すっかり河内町ファンとなったので、本当に名残惜しくてなりません。 

私が担当した業務は「地域の魅力の発信」です。就任中に町内・町外のそれぞれの 

住民にアンケートを取りましたが、河内町の魅力がまだ町外に十分に届いていないと  

感じました。町内の人々が誇りとしている「住民の人柄の良さ」を、ぜひ外向きにも発揮し

ていただればと思います。また、世間は「絶景ブーム」です。みかんや海苔といった特産品

に加え、「人柄の良さ」や「絶景」も、ぜひ積極的に発信していってくださいね。 

私は歴史や文化を専門としているので、河内町の伝統文化にもとても興味がありま

す。ぜひじっくり調べてみたいです。私の実家は熊本市中央区で、河内町からもすぐ近く

です。今後も河内町応援隊としてぜひとも繋がりを持ち続けていきたいと思います。  

引き続きよろしくお願いいたします^_^ 

 活動期間中は大変お世話になりました！！ 

 3名は9月末でインターンの任期は終わりますが、 

今後も何かしらの関わりを持っていただけるとのことです。 

2ヶ月間、本当にありがとうございました！！ 



 

 

 

 

 

 

 

地域の情報を求めています。ふるってお寄せください！（河内まちづくりセンター：電話276-1111まで） 

▼行政相談  

日時：11月21日（月）午後1時～3時  

場所：河内まちづくりセンター 

   河内総合出張所３階 第2会議室 

◎行政に関することのほか、気軽にご相談ください。 

（担当課：河内総合出張所  ☎ 276-1111） 

※人権相談は、毎月第2･4水曜日 午後に西区役所で実施し

ています。 

※高齢者総合相談及び行政相談は新型コロナウイルス感染症拡大防止の観点から中止する場合があります。  

 詳しくは担当部署までお問合せください。 

今 月 の 行 事 ・お  知  ら  せ

▼高齢者総合相談窓口（利用料は無料です） 

日時：11月22日（火）午後2時～3時 

場所：河内まちづくりセンター 

   河内総合出張所1階ロビー 

◎来所によるご相談以外にも、訪問相談も行って  

 います。 

高齢者支援センターささえりあ金峰  

             ☎ ２７７-２５８８ 

 

 

 

 

 

 

 

▼あなたの犬（ワンちゃん）の 狂犬病予防注射はお済ですか  
 

生後９１日以上の犬の飼い主には義務があります。 

● 登録をすること    ● 年１回狂犬病予防注射を受けさせること 

● （登録の）鑑札と（狂犬病予防注射の）注射済票を犬につけること       

 

狂犬病予防注射について 

 ※狂犬病予防注射がお済みでない飼い主の方には、１１月中旬頃 市動物愛護センターからハガキを送ります。 

 ※未接種の場合は、１２月末までに動物病院で狂犬病予防注射を受けさせてください。 

   また、往診を希望される場合は、事前に動物病院にお尋ねください。（料金は動物病院によって異なります。） 

 

登録や予防注射等については市動物愛護センターへ 

市動物愛護センター  ☎３８０－２１５３ （東区小山２丁目１１－１） 

▼オミクロン株対応２価ワクチン接種について  

○ 対象者と接種券発送について 

※ 接種券が届いてからの予約です。 

※ 届いた接種券を失くした方は、コールセンター ☎096-300-5577へご連絡ください。（年末年始を除く毎日8：30～19：00） 

○ 予約サポートセンターについて 

※ 接種券を忘れずにお持ちください。 

※ 10月14日時点の情報です。国からの通知等により、変更が生じる可能性があります。 

開設日（開設時間は8：30～16：00） 場所 

11月 12日（土）、13日（日）、19日（土）、20日（日）、26日（土）、27（日） 河内公民館 

芳野分室 12月 3日（土）、4日（日） 



 

 

 
日  時：令和4年（2022）年12月6日（火）午前10時～11時30分【受付】午前9時30分～ 

場  所：西部公民館 会議室A（熊本市西区小島2丁目7番1号 西区役所旧館1階） 

申込方法：問い合せ先に直接電話またはＦＡＸ 

 申込期限：令和4年11月1日～11月30日まで（定員になり次第締め切り） 

 講  師：熊本市成年後見支援センター 

 問合せ先：熊本市障がい者相談支援センターさいせい 

 ＴＥＬ096-223-6663 ＦＡＸ096-223-6667 

    

 

▼成年後見人制度 出前講座を開催します！ 【定員20名 入場無料】 

～ 熊本市障がい者相談支援センターさいせい からのお知らせ ～ 

 
成年後見制度とは、認知症や知的障がいなどにより判断能力の不十分な方が     

地域で安心して暮らすことができるように権利と財産を守るしくみです。 

お気軽にお越しください。 

 

 

 

 

 

 

 

西区土木センターからのお知らせ 

 『みんなの公園を守る組織！～公園愛護会～ 』 

皆さんは「公園愛護会」をご存じですか？ 

 熊本市内にある公園の約6割に、「公園愛護会」というボランティア団体が結成されています。 

 この方々は、熊本市と協力しながら地域の皆さんがいつも気持ちよく公園を利用できるよう、日々公園

内の清掃・草刈り・花壇管理・遊具点検などをされています。公園愛護会の結成にご興味がある方は西区

土木センター維持課の河川公園班まで連絡お願いします。 

【問合せ先 西区土木センター 維持課 ☎096－355－4578】 

～ 公園愛護会の活動について ～ 

 

 

 

 

 

 

月に1回「公園愛護の日」

を設けて、除草や清掃活動

などを実施、町内一斉清掃

の時には、住民の方々にご

参加いただいています。 

清掃活動 

 

 

 

 

 

 

 

飼い犬のフンの不始末、ご

みのポイ捨てなど、マナー

を無視した利用者も見受け

ら れ ま す。公 園 愛 護 会 で

は、公園の健全利用のた

め、市や自治会等と連携し

て、看 板 の 設 置、利 用 マ

ナー向上について呼びか

けを行っています。 

啓発活動 

 

 

 

 

 

 

自治会や子ども会等と協

力して、夏祭り、イベント等

の行事を実施し、地域のふ

れあいを深めています。  

ふれあいづくり 

 

 

 

 

 

 

公園内を適宜巡回し、遊

具や施設の破損、害虫(毛

虫等)の発生など異常を発

見 し た 際 に 市(土 木 セ ン

ター)へ連絡を行っていま

す。 

熊本市 公園愛護会 

 
「熊本市 市民レポート」で検索するか、 

ＱＲコードを読み取ってね！ 

市への通報 



※開催予定です。新型コロナウイルス感染症の状況によって変更の可能性があります。 

講座名 日時 対象者・場所・参加費 申込方法（電話） 

オンラインでつながろう  

～ためになるお話と健康体操～ 

１１/２４（木） 

午前１０時～ 

11時半 

60歳以上の方 各２０人 

河内公民館・芳野コミセン 

zoomができる場所 

無料 

１１月４日(金） 

午前９時から 

【先着順】 

キンパ巻きを作ろう 

～河内の海苔ができるまで～ 

（動画配信） 

12/1（木）～ 

R5/１/31

（火） 

どなたでも 

YouTubeを見ることができる環境 

無料 

１１月２３日

(水）まで 

河内を歩く⑥ 

～仁王像を訪ねて～ 

12/3（土） 

午前１０時～ 

11時半 

小学生以上の方 15人 

※中学生以下保護者同伴 

椎亀公民館駐車場集合 

無料 

１１月１6日

（水）まで 

【抽選】 

申 込 ・ お 問 い 合 わ せ は 河 内 公 民 館 【 電 話 ２ ７ ６ － ０ １ ３ ３ 】 ま で 。 

子育てサークルかわち   ◆１1月17日（木） 午前10時 ～11時半  ◆内容 ３B体操 

 ◆場所 河内公民館多目的ホール       ◆参加費 無料     ◆対象 乳幼児と保護者    

 ◆申込 １1月９日（水）までに河内公民館へ電話で申込（２７６－０１３３） 

 共催：河内芳野校区民生委員児童委員協議会  協力：西区保健子ども課・河内公民館 

期日：令和４年９月３日（土） 

演題：「認知症サポーター養成講座」 

講師：今村洋美さん(ささえりあ金峰) 

 

 認知症についての正しい知識（老い

に伴う病気の一つ）と予防法（食事・

運動・社会活動）、対応の心得（驚か

せない・急がせない・自尊心を傷つけ

ない）、困った時の相談窓口について

等、認知症予防体操

も交えながら分かり

やすく詳しく教えて

いただきました。 



 秋も深まってきました。少し肌寒い季節になりまし

た。河内では、これからミカンや海苔の仕事が忙しい

時期になりますね。本当にお疲れ様です。 

 １１月３日は「文化の日」です。いろいろな場所で

文化にちなんだ行事が開催されています。機会があれ

ば美術館や博物館、工芸館などにも足を運んでみられ

てはいかがでしょうか。もちろん、河内図書室にも！

大歓迎でお待ちしております。 

 

～河内中３年生が作った 

     「京都のしおり」 

        見にいらっしゃいませんか～ 
 河内中３年生の皆さんが、昨

年、修学旅行の事前学習で作成

した「京都のしおり」をお借り

して、現在、図書室に置いてい

ます。A4三つ折りサイズで、

京都のお寺や神社、特産物など

について詳しく作られていて、

とても役に立つ資料になってい

て、どのしおりも素晴らしい出

来栄えです！

読むだけで 

旅行に行った 

気分になれま

すよ。 

月 火 水 木 金 土 日

1 2 3 4 5 6

7 8 9 10 11 12 13

14 15 16 17 18 19 20

21 22 23 24 25 26 27

28 29 30

１１月

 はお休み         

病院の待合室でよく見かける風景。待ち時間の長さに耐えきれず騒ぎだす子と周りに迷惑をかけ

ないように気をつかう保護者。なだめすかして、少しでも騒ぎ出さないようにとあの手この手で保

護者は子どもの機嫌が悪くならないように頑張る。しかし、我慢の限界を超え騒ぎ出してしまい、

時には保護者の手が出ることも・・・。 

2020年から児童福祉法等が改正され、体罰が許されないものであることが法制化されました。 

しかし、しつけのために子どもに体罰をすることに対して約6割が肯定しているという調査結果

もあります。体罰では、恐怖心で行動をコントロールするだけで、子どもの成長

の助けにならないばかりか心身の発達に悪影響を及ぼします。体罰等にたよらな

い子育てについて考えていくとともに、地域全体で子育てを温かく見守り、応援

していく社会が必要です。 

11月は「児童虐待防止月間」。児童虐待は早期に解決すべき問題であり、子ど

もの「命」と「権利」、そして「未来」を社会全体で守らなければなりません。 


